

2023年博士后下乡服务团 张家界行活动启动

本报讯（全媒体记者 朱未）7月19日上午，2023年博士后下乡服务团张家界行活动启动。副市长高靖生，省妇幼保健院院长、教授、服务团团长刘景诗参加。

高靖生对博士后下乡服务团的到来表示热烈欢迎。他说，市委、市政府历来高度重视乡村振兴人才的引进与培养，渴望各类人才到张家界传经送宝。我市、区县医疗卫生机构将以此次活动为契机，与服务团密切联系，加强交流学习，找准突破口，解决诊疗技术中的难点、疑点和堵点，为管理、科研、技术、人才等方面的发展寻求更多智力支撑。

刘景诗表示，湘才乡连，健康相连。博士后下乡服务团将充分发挥人才

《山花红如火》MV 亮相全国党建工作门户网站

本报讯（尹石）7月17日，张家界红色文化主题宣传曲、新土家风歌曲系列《山花红如火》MV亮相中宣部主管、《党建》杂志社主办的党建网·党建视频（党建文艺）栏目。

《山花红如火》MV由市委组织部、市委党校（市行政学院）、永定区委宣传部、永定区湘鄂川黔革命根据地纪念馆出品，由湖南省音乐家协会驻会副主席廖洪立作曲、鲁絮政协委员工作室召集人鲁絮作词、最美土家和声扎扎朵

我市开展联合督导检查 监测互联网销售危险化学品违法违规行为

本报讯（向朝富）近日，市市场监管局联合市应急管理局，对永定区、慈利县、桑植县危化品生产经营企业进行了督导检查。

检查组重点对慈利县和气气体厂、张家界金池新能源有限公司、桑植县豪达气体有限公司等6家危化品生产经营企业的营业执照、生产经营许可证、互联网销售危化品及发布危化品营销信息等情况进行现场检查，对发现企业存

我市举办2023年托幼机构 卫生保健人员资格考试

本报讯（刘芸）7月17日上午，2023年张家界市托幼机构卫生保健人员上岗资格证考试开考，78名托幼机构卫生保健人员参加了考试。

此次考试由市卫生健康委员会牵头组织，市妇幼保健院协办，市纪委监委驻市卫健委纪检组全程监督，严格参照国考要求进行。试题涵盖了托幼机构卫生保健管理工作规范、营养膳食、体格检查、意外伤害急救等知识。考试合格

永定区教师培训师团队研修结业

本报讯（吴逸群 胡晶莹 张玉莲）7月17日，永定区教师培训师团队研修班（C0811）培训在重庆落下帷幕，来自永定区的50位参训学员高质量地完成了各项培训任务，顺利结业。

此次培训邀请到重庆和湖南两地多位知名专家，紧紧围绕典型案例开发、优质培训课程设计和论文撰写与投稿等课程内容，为学员们开展了为期10天的集中培训。在此期间，研修团队共生成了项目设计方案、教育教学案例、培训课程说课课件以及研修总结等200余个作品。

每天尽早、限时饮食有助预防糖尿病



中国有句俗语，早饭吃好，午饭吃饱，晚饭吃少。美国一项新研究佐证了这一说法。研究人员提出，每天在早起后8小时内吃东西、其他时间不吃，这种每天尽早、限时饮食模式，可有效控制体重和血糖，减少2型糖尿病风险。

肥胖可能带来多种健康问题，包括2型糖尿病、心脏病等，但肥胖是可预防的。美国佐治亚大学日前发布的新闻公报说，该校团队综合分析了多份科研文献，发现每天吃东西的次数与肥胖和2型糖尿病风险相关，减少餐次、规律饮食、不吃夜宵，对健康有明显益处，尤其是饮食时间窗口从早晨开始的方案。

研究人员说，人类在历史上大部分时间里都处于食物匮乏状态，而最近几

荟萃、智力密集、联系广泛的优势，通过传帮带的方式助推乡村卫生健康人才振兴，并将办好每一场学术讲座、现场培训、技术指导、手术指导，为湘村振兴、健康湖南健康张家界贡献力量。

此次活动持续两天，省妇幼保健院聚焦妇女儿童所需，组建省妇幼及省直医疗单位博士后、博士后合作导师、专家等17人团队，在市、县人民医院和妇幼保健院，采用学术讲座、现场培训、技术指导、网络授课、现场教学、义诊讲学等方式，从更年期保健特色专科门诊建设、乳腺外科诊疗、妇科恶性肿瘤手术的技术支持等方面展开对口需求服务，覆盖妇科、产科、儿童保健、妇女保健等11个专业。

户外运动多一些 校园 小眼镜 少一些 武汉中小学近视防控举措观察

新华社记者 赵建通 吴俊宽 乐文婉

武汉市汉铁高级中学是为数不多定期开游泳课的高中。即使在高学业繁重的情况下，学校仍坚持组织学生阳光运动一小时，积极开展羽毛球、乒乓球、足球等球类运动，在保证学生达到足够活动量的同时，也在近视防控方面收到成效。作为近视防控先进校，该校曾荣获飞行员招生录取突出贡献单位称号。

针对近视低龄化现象，幼儿园进行幼儿视力健康管理同样迫在眉睫。江汉区盛世红苗幼儿园充分利用园内外场地，设置23个运动区域供幼儿开展体育锻炼，针对特色护眼的球类运动聘请专业教练指导，多种形式的户外锻炼让幼儿在沐浴自然阳光的同时，强健了体魄，放松了身心和眼睛。

园长雷鸣说：学龄前是视觉发展、远视储备的关键时期，也是培养良好用眼习惯的关键时期。将学生近视防控战线前移至学龄前，正是学生近视防控武汉经验的一大亮点。

从汤逊湖学校的教室向外看，对面楼墙上有两张巨型视力表。汪新华介绍：课间，各班视防员督促同学们走出教室活动或远眺，墙上的视力表能帮助学生随时了解视力状况，提醒大家关注视力健康。

在保利南湖小学，大课间除了规定操类项目，还进行自编的室外双人操，并分季节进行大课间项目调整，春夏季做操，秋冬季跑操加

年级特色运动：一年级袋鼠跳、二年级羊角球、三年级足球运球、四年级传球接力、五年级篮球运球、六年级跳长绳。学校每天对大课间进行评分，定期开展大课间评比，以丰富多彩的大课间带动每个小课间，保证学生充分放松眼睛。

在沌口小学，竹竿舞、滚铁环、吸盘球等阳光活动以及武术操、韵律操等种类丰富的室外操让学生对大课间锻炼充满期待。

变治为制

在走访的几所校园中，记者均发现了一间陈列相似、科技感十足的屋子，智慧化学生视力健康管理校长工作室。

在这个工作室，智能视力监测仪与数字化视力健康管理系统等

设备显得格外新奇。通过这些设施，学生在校可随时进行视力健康自测、自检，学生的视力低下率、近视率以及阳光运动课间远眺等数据均记录在册，且实时数据有排名，可追溯。

据武汉青少年视力低下防治（预防控制）中心负责人杨莉华介绍，这些设施属于学生视力健康管理平台的一部分。目前，武汉依托该平台建立起市、区、校标准统一、连续动态的学生视力健康电子档案，通过大数据分析可以定期出具评估报告，指导学校、班级、家长针对性开展近视防控工作。

武汉市教育部门负责人说，目前学生视力健康管理数据已经纳入全市学校工作的排名与考核。

据多方专家介绍，国内多地缺乏系统性、持续性的近视防控工作模式，大多依托当地眼科医疗机构开展工作，工作重点更多放在对近视人群的干预和治疗上，学生近视防控未达到理想效果。

武汉的近视防控举措，扭转了重治疗轻预防的观念，形成了视力健康管理的体制体系。

杨莉华介绍，武汉采取公共事业项目管理模式，建立了市级视力健康管理中心、区级工作站，并组建了15支流动监测队和技术指导队，进行学生视力健康管理全覆盖。

记者了解到，目前武汉已协助湖北咸宁、汉川及江西等地建立起学生视力健康管理社会公益服务机制，以公益服务联盟的方式推进工作，共同维护学生视力健康。

新华社武汉7月18日电

永定区对农村户厕问题 开展全覆盖摸排

本报讯（本报通讯员）7月17日，永定区召开2023年农村户厕问题全覆盖摸排复核工作安排部署暨业务培训会。

会议解读了《张家界市永定区2023年农村户厕问题全覆盖摸排复核工作方案》，7月17日至21日，永定区将采取实地入户调查的方式，对2013年至2022年实施改造的农村户厕进行全面摸排，重点对厕屋、厕具、粪池、用水、防冻、粪污处理、后期管护等七个方面存在的问题进行摸排，进一步提升农村户厕可用率，确保全区户厕达到能用好用、群众满意标准。

会议还组织开展了农村户厕问题全覆盖摸排复核工作业务知识培训。

上河溪乡开展燃气 安全专项排查整治行动

本报讯（邱德帅 张杨）日前，桑植县上河溪乡组织专班专岗下沉一线，集中开展燃气安全专项排查整治行动，对沿街商铺、餐饮企业、燃气储存经营企业等重点场所拉网式地毯式排查，确保不落一户、不漏一家。

此次排查整治行动共排查沿街商铺20余家，餐饮企业9家，燃气生产经营企业2家，卫生院、学校、企业食堂3家，排查燃气安全隐患50余处，均已建立排查整治工作台账，并对排查出的安全隐患立行立改，无法立即整改的采取安全管控措施限期整改，进一步提高了辖区内商户和群众的燃气安全防范意识，有效遏制了燃气安全事故的发生。



上好消防安全第一课

慈利消防指导高一新生开展消防知识培训

程序开始疏散。学生们手捂口鼻，弯腰低头前进，以应对一旦发生火灾时面对的浓烟环境。

演练还模拟一名学生因行动不便被困教室，最后消防员利用担架将其成功救出。不到3分钟，全体新生从教学综合楼通过疏散通道成功逃离火灾现场。演练过程井然有序，学生动作规范，没有发生互相推挤现象，应急疏散演

练取得圆满成功。

随后，消防员为师生开展消防知识培训，详细讲解逃生自救技巧和方法，介绍几种常见的火灾类型，常用灭火器、防毒面具以及水带水枪的操作方法等；消防员还现场演示灭火器的操作步骤，手把手指导师生灭火，让师生体验并掌握灭火器灭火方法。

乐当社会帮扶员

王成均 鲁群 胡俊波

村里有一个叫陈云华的残疾母亲，身高不足一米，患有脆骨病，生下的儿子也是脆骨病患者。为了让儿子健康成长，陈云华不顾身体弱小，行动不便，办起了家庭农场，养殖黑土鸡3000多只，种植小香薯20亩、莓茶30多亩，用挣下的钱给儿子治病。

陈云华自强不息的故事深深打动了暑假回家准备参加社会实践的王乐言、尚镝，他们决定为陈云华做点什么，为白龙村的乡村振兴做点什么。两位大学生把自己的想法告诉父母，得到父母的大力支持。

得知白龙村是传统的种植大村，王乐言拿出自己攒下的钱购买了上万元的有机肥送给白龙村，60户农户每户一包，而给陈云华送了三包。尚镝拿出自己攒下的零花钱

一夕的事，她相信志必达，志必成。

尚镝学的是经济学，得知县文旅广体局驻白龙村工作队以党的惠农政策带给白龙村的巨变，讲好党的财政惠农故事，要求加入其中，真正走进乡村，融进乡村经济，成为白龙村的社会帮扶员。

白龙村很小很小，只有1.54万亩的土地。白龙村又很大很大，有15个村民小组416户家庭在这里生活，他们的梦连着党的为人民谋幸福的梦，他们的梦连着党的为中华民族谋复兴的梦。王乐言、尚镝想在大学毕业前，助力白龙村乡村振兴，交上一份沉甸甸的社会帮扶员答卷。

十年来一日三餐外加点心的多餐次饮食模式加上充足的热量会使胰岛素受体长时间超负荷运转，容易导致胰岛素敏感性下降，糖尿病风险上升。多餐次还可能导致身体的代谢紊乱，妨碍肠道菌群的正常运作，还让身体没有机会动用脂肪储备，难以减轻体重。

研究人员发现，限时饮食使身体有充分的休息时间，有助于维持健康的代谢模式。在不同时段的限时饮食方案中，不吃早餐容易导致整体饮食质量下降，不吃晚餐则对饮食质量影响较小，而且更容易减少总体热量摄入，因此把饮食时间窗口放在早晨到中午的效果最好。坚持吃高蛋白、低糖分的早餐非常重要。

研究还显示，其他限制饮食的方案如隔餐断食、每周两天断食、连续多天断食等对健康的益处很少，甚至可能弊大于利。相关论文发表在国际期刊《营养素》上。（据新华社）